

NAŠA SLOGA

POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

"Slogom rastu male stvari, a nezloga sve polvrazi" Nar. Pol.

Predplata s poštarinom stoji 2 for., a seljaku samo 1 for. za celu godinu. Razmierno 1 for., a seljaku 50 novč. za pol godinu. Izvan Carovino viso postarimo. Gujo se najbo najmanje 8 seljaka to su voljni, da im list seljaka svim skupne pod jednim zavojem i imenom, davat čimo za 70 novč. na godinu svakomu. Novci se šalju kroz postarsku *Avanzat*. Ima, prezina i najbližu Postu valja jasno oznaciti. Komu list ne dolazi na vrijeme, neka to javi odpravništvo u cirononu pisma, za koje se naplaca takakva postarimo, napisav izvana Reklamacija. Tko list prima i drži, ako je poston, ga i plaća.

Izlazi svaki 1. i 16. dan mjeseca.

UREDNIČTVO I ODPRAVNIČTVO

nalazo 20

Tipografija Figli di C. Amali, Via della Zonta, N. 7.

Pisma se šalju platjona poštarino. Vienti, dopisi i drugi episi Stampaju se il u cijelosti il u izradu, nalno prava svojoj triednosti i smieru oroga Lista. Ne-podpisani su dopisi neupotrebljivi. Osobna napadanja i čisto sukromne stvari neznalazo mjesta u ovom Listu. Priobćena se pisma tiskaju po 5 novč. svaki redak. Oglasi od 6 redakah stoje 60 novč. a svaki redak surišo 5 novč. i il u služaju ovetorivanja po što se pogodno oglasnik i odpravništvo. Dopisi so novračaju. Uredništvo i odpravništvo, osim izvanrednih slučajajeta, nedoplaju, nego putem svoja *Listarnice.*

POZIV NA PREDPLATU.

Početakom dojduegoga julija nastaje drugo poluljetje, zato pozivamo opet naš narod, da se predbroji što u većem broju na ovaj pečki list. Preporučamo pako što vruće onim našim predbrojnikom, koji nisu platili za celu tekucu godinu, il nam još od laui što duguju, neka što prije učine svoju dužnost, da uzmogremo bez straha i svoje stete uredjivati list.

U Trstu, 1. junija 1878.

Uredništvo.

Hrvati u Puli.

Pravo smo veseli videć, da nam trud nije uzaludan. Sve po koja priprosta ruka napiše nam dopis kako bolje znade i umije, te nas moli, da ga stampamo. Znak je, da se puk budi od onog marvila u kom je lezao; a kad se jednom probudi i okolo sebe ogleda, onda će napredak u svakom dobru mnogo brz biti.

I ti nam Mladene iz Pule ovako liepo dopisuje:

"Množina je ovdje Slovenah, Hrvatah iz Istrije i riečke okolice, a nije jih ni čuti, nit se neznaj je li jim želja u čem napredak vidjeti. Čudno je od male djece slušat, kako se diče svojim jezikom od majke hrvatkinje jim darovanim. Ovdje su rodjeni i odgojeni, al opet je njihova zabava hrvatski govoriti, kao u drugih mjestih; rekao biš da nisu u gradu, gdje se najvećim dielom talijanski govori. Ali ta naša djeca rastu bez nauke; neimaju pomoći, da bi se knjigom očajali u materinskom jeziku! Pravo bi bilo pobrinuti se za to i okupiti djecu na učenje. Istina je, ima

ovdje talijanska pučka skola, ali svi neće u nju, jer ako ju i marljivo posjećuju, svejedno će badava ljeta gubiti. Hrvatskim jezikom više bi se naučili, jer jim majka mnogo pomože i napredak bi veći bio.

Nikomu se nebi smjelo nepravdno činiti, dapače pravo je, da se podigne u Puli mala hrvatska skola. Množina toga naroda ovdje stanuje!

U drugih gradovih Sloveni, Hrvati, gdjejed bili, kako se čita, imaju družtva — svoje *čitaonice*, a ovdje je sve mrtvo, kao da nije nijednoga, koj bi željan bio vidjeti sporazumak i skupštinu Hrvatah.

Meni se čini, da bi se i Hrvatim pravica krojila od svakoga, komu je u ruki, kad bi se samo o tom pogovorili, te po zakonu pitali školu za nauk djece u materinjem jeziku." —

Ti, Mladene, posvećama mudro govoriš. Na hrvatskoj lipi neće uzrastiti talijanska jelša, ni na jelši lipa. Tako ni hrvatsko dieće, nemože pravi čovjek postati kad se talijanski odgaja. Jer kad ponaraste, pitat će sam sebe: a što su moji roditelji, gdje je moja domovina? ter će uviditi, da je baštard i sam će se sdititi neznajući na koju bi stranu.

Hrvatska skola bila bi vam vele potrebna. Kad bi se vas nekoliko sdržilo i pitalo oblast, da vam takovu školu dade, ja mislim, oblast nebi mogla odbiti vam molbe. Ako li bi teško dobili oću školu, onda evo vam naše preporuke:

U Puli imate sigurno kakakova papa, koji dobro hrvatski zna. Umolite ga, da koje vreme vašu dječicu skupi i u domaćem jih jeziku podučava. Morda biste za malu plaću i posvjelnoga čovjeka našli. A da vas mnogo samo po koji novčić dade, to ne biste ni očulili. Onda bi vaša djeca za malo časa pjevala onaj

divić-grad, kamo smo pritvdili uspomene Marka Kraljevića, pjevala bi Premanturu i Pomerje, te zlatnu jabuku što je na gospodskom stolu igrala i vrata razbila Trogiru i Šibeniku i Zadru nad morem. Vaša djeca ukrepila bi se na viru čistoga domaćega studenca i tako bi hrvatstvo sačuvala onomu dielu Pule, koji se od vas zove "Kroacia".

A da još imate *čitaonice*, kollike vam dike! Mogli bi se sastati, čitati i poslušati dobru knjigu, razgovoriti se o svakom boljku; i tko zna kakove bi sve koristi od toga imali. Vaše hrvatsko ime nebi onda onako prezirano bilo, kako je u Puli dosta puli, već bi ljudi uvidili, da ste puk, koji od svoga žulja žive, al hoće, da pristojno žive.

Ako bi i malo teže bilo dobiti hrvatsku oću školu, jer imamo mnogo neprijateljaj, čitaonice vam nije nimalo mučno dobiti. To stoji u vas po svem svega. Ntreba vam nego zakon učiniti, kako će to biti uređjeno, pak predati Namjesničtvu na potvrdu; ono nemože takove stvari odbiti.

Rado ćemo od vas glase čuti, da ste u to ime što učinili.

Evo nadoknadno u hrvatskom prevodu poziva, što ga je izdao Odbor, koji kupi priloge za školanje mladićah, koji se žele u tršćanskoj biskupiji posvetiti svećeničkomu stališu:

POZIV.

Posvećama skoro nestašica mladićah, koji bi bili nakani posvetiti se crkvi i oltaru, da nadomjeste svećenike, koji il umru, il radi slabooće il starosti nemogu više posloovati u vinogradu gospodnjem, zadaje Katolikom ovih sjeđinjenih biskupijah i tko njimi ravna težku brigu radi prežalostnih okolnosti,

u kojih će se u najbližoj budućnosti nalaziti služba božja i kršćansko dušobrižništvo, stvari naime, kojih spasnosni i najveći upliv ne samo na uredan život, nego i na čudoredno i družtveno blagostanje pućanstva, jest živa nepobitna istina.

Da se kako ublaži ta žalibože dokazana i skoro zgroda, te predusreti neizmierna škoda, što ju predviđja vrhovni Pastir ovih biskupijah u svojoj okružnici od dne 2. februara t. g., niže podpisani, duboko ganuti s tog žalostnog stanja stvarih, te slušajući glas svoga, kao i velike većine crkvenog Predstojnika svih sugradjanah, sakupise se u zakonit Odbor namjerom, da shodno i uz jednak obzir na razne narodnosti promuć školanje i odgojivanje ućelih se mladićah, koji poznaju jezike, narav i ćud svojih zemljakah, te su vjerojatno nakani pri-grijeti svećenički stališ.

A to uz bodrenje na dobrovoljne priloge iliit prineske, da se uzmogne njimi: već sada podupirati u dugutrajnom školanju pristojan broj sposobnih mladićah, a možda i utemeljiti biskupijsko dječakoć sjiemenište, il baram osnovati dovoljan broj godišnjih školskih podporah, a da nebudu nadarenici radi toga ni najmanje prićeni u konaćnom izboru svoga stališa.

Važnost i svetost svrlike, na koju se smiera, korist što bi se dala postići poboljšanjem načina u naukih i odgojivanju, prilagodivši je vremenu, kao takodjer neizmierna škoda, što bi ju očulili, kad se nebi medju nami obnavljali svjetlovno svećenstvo u broju, odgovarajućemu neobhodnim potrebam pućanstva, naime u najozbiljnijih i najsvčanijih zgodah čovjećega života, hoće bez dvojbe uzbuditi obćenito i najčvršće osvjedoćenje o shodnosti i skrajnoj potrebi, da svaki po svojem premoženju

PODLISTAK.

RAZVOD ISTRIJANSKI

(Dalje, vidi broj 10.)

I tako narediše, da, ka koli stran bi prak teh termini i razvodi pasla, va dne ali v noći, ona stran zapada pene komunu 1 marak, soldini maleh 40, i ka koli stran bi postavili, ali ostavili imenovane termini, i kunfini od razvod, ona stran zapada pene marak 300: gospodinu knezu pazinskomu 100 marak; a toj gospodi 100 marak; a komunu, ki bi mirno obdržal, 100 marak. I pisahu listi jednoj i drugoj strani jezikom latinskim i hrvackim; a gospoda sobi shranise jezikom nemškim. I tako list stari potvrdiše, strani vratišo, prepisavši ga sobi shranise.

I tako vsi ti komuni idošo veselo domov, da se tako s mirom na teh razvodah od kunfini sjeđiniše, i tako stvoreno bi.

I gospodin Filip Macić govoraše od strani gospode komunu Satlovreckomu, i komunu križanskomu, da pokazu jedno i drugo strani svoje pravice i pisma, i starce, ki znaju pravdu i razvodi, i termini od kunfini meju

njimi. I tako ti komuni velik čas skupa svećase, i tako se veliko meju sobu pregovarahu, i tako vaspet k toj gospodi pridOSH. I tu komunu Satlovrecka pokazahu list, v kom se udržabu termini i razvodi meju njimi, ki bišo pisan na prvah razvodah, tu na ta dan, kako je zgora; a komunu križanski pokazahu svoj list, od razvod, ki bišo pisan pravo vse tako, i bihu ta oba jednoga glasa; i gospodin knez, i gospodin markez, sama čteše te listi pred tu gospodu, i sudac Valtar, i Karlan, i Žulijan, i Bruardo gredehu napred, i župan Petar, i Anton, i Ština, i vsaka stran noseći list, i sudac Žulijan čtešo, a za njimi vsa gospoda; i vsi komuni, i doželani, i tako idošo od te Babi po starih znamenjah, i gromaćah, kako se v listih udržešo, objemljuću inišo*) opatije crkve devi Marije na vrhu. I tu potniš gospodin Albreht od svetoga Petra od Silbe, da mu komunu Satlovrecki od jedne strani posliju, a od druge strane komunu križanski zvrhu teh njiv, i zemalj, i da bi ne teli plaćat dohodak narejenih toj opatiji. I tako gospodin knez, i gospodin markez, i vsa ta gospoda narediše, da to njive i zemlje imaju toj opatiji i crkvi devi Mario na vrhu desetinu služiti i dajati, kako je od staroh prišo.

*) op. može bit "nižo".

Od tu idošo po starih znamenjah, i gromaćah ravno zgora puća tri soženi na kamik; tu bihu dvi znamenji, i da je puć ta križanski, od tu po starih znamenjah, kuda listi kazahu, pravo na Babnjak, i na Skril voliku; od tu po znamenjah na veli oreh, i tu su 2 križa na njom, i tu na kamiki 2 križa visećena; od tu na koronu, i take tu koronu objemši Rušin breg. Od tu vse po starih znamenjah, i gromaćah, kako se v listih udržešo, i tako ravno na trnovu lokvu; tu se svršuju četiri termini od razvod i kunfini od kuntradi. I tako ondi obrediše gospodin knez i gospodin markez, i vsa ta gospoda, kako je od staroh prišo, i tako su sami meju sobu razvodi z listi stvorili, kako se na puni v njih udrži. I tako ondi jednoj i drugoj strani oznanise, da, ka koli stran bi prak teh termini i razvod pasli, va dne, al v noći, ona stran zapada pene komunu marku 1, soldini maleh 40, arbadigá marke 3; i, ka koli stran bi postavili ali ostavili imenovane termini, i razvodi od kunfini, ona stran zapada pene marak 300: gospodinu knezu v Pazin 100 marak; a toj gospodi 100 marak; a komunu, ki bi mirno obdržal, 100 marak. I tako vse njih stare listi potvrdiši, vsakoj strani povratišo; prepisavši je, sobi shranise, i pisahu listi jednoj i drugoj strani jezikom latinskim i hrvackim;

a gospoda sobi shranise jezikom nemškim. I tako stvoreno bi. I gospodin knez i gospodin markez, i vsa ta gospoda i komuni, i doželani idošo v Satlovreck č večeri.

XIII. I bivši v jutro poli maši, sedošo vsa gospoda na placi, i sam gospodin knez govoraše gospodinu markezu, i toj gospodi, da bi ga imeli obdržat poli njega pravice, i ondi pokaza listi, v keh se udržešo, da ti žlahtni od Satlovrecka imaju vazda služiti gospodinu knezu v Pazin čića da jesu od prvih knezi darovani, i komunu Satlovrecki ima služiti v Pazin s prihodišč, ohranujuć gospodinu Podreki njegovu oblast, i prihodišća. I tako sam gospodin markez čtešo listi preda vsu gospodu i komuni. I tako dugo svećaso, i velik čas se razgovoraše za vsu onu gospodu, ki hobu s njim. I tako vaspet ondi narediše, kako je od staroh prišo, i kako se v listih udržešo, da ima komunu Satlovrecki služiti gospodinu knezu v Pazin, desetinu od žita i vina, i janjac; a gospodin knez vsaku ćortu ima dat tam redovnikom, i komunu ima postaviti vse to desetine v Pazin, i ta komunu na vsako leto, na dan svetiš apostol Petra i Pavla miseca juna imaju dat gospodinu knezu marak 5 v Pazin; a ti žlahtni od Satlovrecka d librice papra, i da gospodin knez od danas i napro nima veće držat svojih ljudi tu, ni v

na skrajnjacih dolnje čeljusti; od 27. godine ima znak naopako najast na sječnjacih gornje čeljusti itd.

Po ovoj mjenbi zubih može se podosta sigurno ustanoviti konju doba (starost), premda ima i u tom različiti prevarah.

Zato upozorujem svakog brata poljodjelca, da dobro pazi pri kupovanju konjah na zube, da li nisu varalice (tih žalibože u novija doba ima dosta) zbrusiti i opiliti mlječnjake ko-njem; jer neki proizvođači konjah tako znadu umjetno zbrusiti i opiliti mlječnjake dvoljetnim ždrebotom, da isti (mlječnjaci) izgledaju, kao u peto- i šestogodišnjih konjah; suprot pale starim, dvanaestero- i višegodišnjim konjom one znakove, kako ih nalazimo u peto-ili šestogodišnjih, pače i četverogodišnjih konjah.

Zato brate pozor na ovo, što rekoh! Još i ovo: Sasvim starog konja poznat češ po nekih znakovih, a ti su aliedici: stari konj ima siede dlake oko očiju i na bokovih, zatim očna dubljina odveć je duboka, dobnja je gubica mljkava a ima i mnogo drugih u oči udarajućih znakovah.

Pri koncu mi je reći bratu Hrvatu, da je ovaj člančić iz dosta prilična izkustva napisan; pa zato ti ga, poljodjelče, što toplije na praktično izvršavanje preporučam.

Velocijenomu gospodinu i vrlo rodoljubu

Augustina Mazallnu,

vrlom tajniku dične i slavne obćine Drniško u Dalmaaciji itd.

Za dokaz velikog štovanja

posvrjećuje ovaj člančić

M. Velić

Nadzornik gosp. i šamarstva obćinskog.

Različite viesti.

Razpisano je mjesto obćinskog ličnika u Kasrnu. Po oglasu novino "Ossorvatore Triestino" plaća mu je 900 for., a 300 for. paušal za konja. Poblize vrjete dozua od obćine. Molbenice upravljene obćin. zastupstvu u Kasrnu valja predati do 30 junija o. g.

Preav. biskup J. Dobriča pohodit će i podijelit sv. Krizmu u sljedećih plovanjah: dno 2. Junija u Skednu, dne 23. Junija u Lokvi, 24. u Gospu, 25. u Tinjanu, 26. u Risanu, 27. u Pasjoj-vasi.

Promjene u tršćansko-koparskoj biskupiji. Č. g. Josip Močilnikar bi otpušćen od ove i primljen u Ljubljansku biskupiju. — Č. g. Mih. Šobaru je produžena mirovina za drugih 6 mjes.

Promjene u porečko-puljskoj biskupiji. M. č. g. Jovita Blečić do sad župnik u Novogradu bi imenovan župničkim upraviteljom u Fontani. — Novogradska župa je začasno izručena m. č. g. Juliju Guth-u, momoranskomu župniku. — Č. g. Blaž Košara, do sad duh. pomoć. u S. Lovređu, ide kano kapelau u Kavran, a na njegovo mjesto, povrća se č. g. Ivan Kosić, do sad duh. pomoć. u Kanfanaru.

Treć izkaz darovah za biskupski konvikt. Gospoda: Ivan Blaž i Marija Sardeč f. 1000 srebrene rente. Josip Burgstaller i žena mu Gabrijeļa Burgstaller-Bideschini f. 200 srebrene rente; Teofil Kozulić do Paćine i gospodja mu f. 200 papirne rente. Anton Piber f. 200 srebr. rente; Ivan Cosolo f. 100 pap. renta; Frano Dr. Ferrari f. 100 pap. renta; brata Frano i Josip Cosmiz f. 100; G. P. f. 25; Anto Thomann f. 500 pap. renta; komenda Carlo Dr. Poronta f. 200 pap. renta; gospodja Cecilija Bonza f. 10; Josip pl. Bordini f. 10; B. H. f. 2; Anto Klodić f. 10; c. kr. ravnateljstvo pošte f. 24; Petar Somazzi f. 100; Miho Zamparo f. 50; c. kr. ravnateljstvo financijah f. 44. — U kasu bogoljubnog društva Sv. Obitelji uplatiše stolni kapital f. 100; gospodja A. V. f. 50; Frano Kosac f. 15; pred. Dominik Bonifacio f. 30; c. Frano Paucur f. 5; gospodjo N. N. i N. N. f. 30; prečastni kanonik Aug. Grozić f. 100. Više članovah bogoljubnog društva svote obitelji f. 214.50.

Čovjek-vuk. Pudar (poljski čuvar) u Novojvasi kod Pirana prošlog mjeseca hodeć poljem opazi vuka. Hitro skino pušku sa ramena i u daljini od 50 korakah, upali ju u stvar, koja mu se činjaše, da je vuk. Nu kolika nebi njegova žalost i čudo, kad primaknuvši so bliže stvari, vidi, da je... čovjeka smrtno pogodio! I doisto, bio je to poznati mu kmet iz istoga sela, koji izgubivši srp, ikaše ga rukami i nogami po tlu plaže, i zato ga pudar bio uzeo za vuka!

U Moskvi izišao je proglas na vas ruski narod, da se sabiraju dobrovoljni priniesci za kupovanje morskih brodovah, koji će so

naoružati te poslati robiti englozke trgovačke brodove u slučaju rata sa Englozkom. Na čelo toga poduzeća postavio je so sam ruski carević nasljednik. Rusi su u Ameriki kupili dvjesto hiljada pušakah određenih od negda za Tursku i naručili jih još pol milijuna.

Strašna nesreća dogodila se je u Parizu dno 14 pr. mjeseca u 9 sati u večer. Neka se naimo tvornica iliti fabrika, u kojoj su se pravile razne užigajuće igralice za djeću, kao n. p. pistole, maljni topovi itd. upali i razloti u zrak. Ljudi, koji su nedaleko od nje bili, vidili su, kako poslie nikad ne-šuvvena potresa i buke, ta hje fabrika najprije uzdignta u zrak, za tim se nakon nova strašna groma u zraku razpući i najzad pado opet na tla. I druga mimo stojeća kuća isto se doba sruši i svojimi razvalinami nemilostivo pokri svo svoje stanovnike! Ta nesreća podn. Parizanom velik strah i tpepat, a što utrvih, što ranjenih bijaše do 200.

Tčk Novacah polag Borse u Trstu od 16-28. Maja 1878.

Table with columns: Dno, Car. d. (centi), Nap. (centi), Liro str., Pr. sre. (tj. 100), Dno, Car. d. (centi), Nap. (centi), Liro str., Pr. sre. (tj. 100)

Pregled tršćanskoga tržišća.

dne 23. Maja 1878.

Table with columns: OP, DO, and various commodity names like Vosak primorski i ugarski za 100 kg, Kafa Portariko, etc.

LISTNICA. Gosp. B. u Bakru i gosp. dopisniku iz Troskava: Oprostite, da vaše još nije stampano; u dođućem broju bit će stalno. OGLAS. Schvitz & Co. u Trstu, via Zonta 5. Inženjerski ured, zaloga strojeva, tehničkoga blaga i gradiva, zastupatelje mnogih tvornicah.

Povlašćena Mehanična SUMPORAČA (VALERIJEV SISTEM) Ova sumporača novoga načina vrlo je korisna vinogradaru. Sprotno i pojednako podioli so sumpor po grozdu. Malo sumpora treba i pridišći so vromenu i djola; povama so lakko vinda; sastavljena je tvrdo i priprosto. Nosi se na pas.

NADARENI LUČ.-LJEKARNIČKI OBRTNI ZAVOD KARLA ZANETTI-a u Trstu. Veliko razprodavalište domaćih i stranih osebujnostih sa tvornicom plinastih vodah te ljekarnami u TRSTU, PORECU i GORIC. Menotti-ovi sladkiši so najvažniji i najkorisniji za kašalj, nadobolno ozdravljivo. Tko nezadrživ, hoće mu so novel povratiti. Ori dragocelni utjeliteljni sladkiši su u svojoj bitnosti za liječenje pralnih i osobito zdravstveni, jer sastavljeni od prosth ljekovitih rastlinah. Uzimaju se u najboljim uspjehom proti gročitu nazebno kašlju, toli umah u početku kol kad so već ukorenio; onda proti bolesti od gripa, proti rotni (grippe), zapali gripa i žljehcah, proti pomanjkanju glasa; izvlčo pomazu i neduščivrom. Čisto ulje od tresklnih jetarah (Olio di fegato di morluzzo puro) izvadjeno za sirova u Americi na račun K. Zanetti-a ljekarnika u Trstu. Lioč konu nema para proti suhoj boli, proti algom, gukan iliti zaljav, pekoščiti (cervic. del. ossa), protiv iliti bodova, proti singuti iliti nuzli, proljoru mokrca, slabih, mšavosti, bolnih, kožnih bolestih, bolestim jetarah itd. Moje trkušno stakleno imadu di Carlo Zanetti, u toga nije jih mod pogrešno zamieniti s imni, ako i trokutnimi, što se prodaju pod drugimi imeni. Izvadine od Tamarinda, jednito što su bilo nadarone na raznih izložbah, najbolji i najuspješnji liok proti gripu kao i najuspješnije sredstvo za nutarajo hlađenju bolnika. — Ojzaka: Valja paziti da nabudu patvoreno. Čistiteljne bobice iliti pilule od glasovitoga padaranskoga prof. Giacomini-a. Sto se već celih 35 god. traže i uzimaju proti suljevom iliti krvati, turboščiti, troputu srca, zapeti ka-jetarah i sluzeno, šumenju ustah itd. Hoffmannova voda proti zubobolji. I najljukša zubobolja prestana namah jednom jedinom kapljicom ove vode, kad se na pamuku iliti bumbaku turi u škrbtinu bolna zuba. Lioč protu-groznitni od Dra. More konu nema para proti toj boli. Pčelnjakova žest (Spirito di Melissa) bosonogih Karmelita u Mlotoh. Skladisti svih ručnih vodah sa jamstvom da su svičeš i prave — Predmeti pručevine Ranarski strojevi — Podpasaci — Pručevne bječve iliti čarape itd. — Jačina omeopatična sredstva ljekarna. Sraki imaj oko na patvorenje. — Prodaje se na veliko u luč-obrtuom zavodu KARLA ZANETTI-a u Trstu, Via Nuova N. 27, sveobšč skladistara za Trst, Primorje, Dalmaclju, Grčku, Egipat i Tursku. SKLADIŠTA: U Koprnu kod Giovanni-a — Motornu kod Matejčića — Spljotu kod Toigla — Poreču k Igel — Rovinju kod Angelini-a — Palu kod Wassermann-a — Rieču kod Prodan-a — Catti-a — Lošnjku kod Orland-a — Zadru kod Androviča-a — Šibeniku kod Misturo — Buzetu kod Farinetti-a — Tržicu (Montaleone) kod Fumagalli-a — Ronchi kod Patuno — Cervignanu kod Lariventi-a i u svih prvih ljekarnah evropskih.

Služi za traje obično posadjeno, za bradje i za ružo; može se sipati i lozu, koja se okolo drugoga stabla vije, a netreba ljestvo ni drugo sprema. Ovaj stroj, koga su vještaci pogledali i izpitati preporuča so toplo svim vinogradarom. Ciena jh je zajedno sa mjerom za sumpor koliko ga upravo treba usipati — samih 6 f. SKLADIŠTE U TRSTU GIUSEPPE PILOTTI Interničar via della Sanità Nr. 1. 2. Grlena boč, kašalj, hraputavica, promuklost, nazah, zadavica, vora, zapala ustih itd. mogu so u kratko vrijeme izlječiti razli- njem. NADARENIH Prendinievih Sladkišah (PASTIGLIE PRENDINI) Sto jih gotovi F. Prendini lačbar i ljekarnik u Trstu. Veoma pomazu učiteljom, proporzijomkom itd. Preb- dnoh kašljah nođih, naradno jutrojo hraputavice i grlnoh zapalah nastajo kao za čudo uzimanjem ovih sladkišah. Opazka: Valja so paziti od varalcah, koji je pana- sljuju. Zato valja vrlo pitati Prendini-ove sladkiše (Pastiglie Prendini) to gledati, da bude na omotku: kutijico (skatle) moj podpis. Svaki komad tih sladkišah ima ulateno na jednoj strani Pastiglie a na drugoj Prendini. Ciena 30 novč. kutijici zajedno sa napukom. Prodaje so u Prendini-ovoj ljekarni u Trstu (Farmacia Prendini in Trieste). — A izvan Trsta dobivaju se: na Rieču kod Prodan-a ljekarnika i kod Jochela i Parčića, mrođljara; — u Gorici kod Zanetti-a, Pon-toni-a, Vercana i Rimora; — u Palu kod Wassermann-a ljekar, i Schirranova mrođljara; — u Malom Lošnjku kod Vranici-a; — u Pucinu kod Liena; — u Zadru kod Barčića i Berotini-a; — u Šibeniku kod Borosa i Misturo; — u Spljotu kod Volpi-a; — u Korčuli kod Zorutti-a; — u Makarskoj kod Poljan-a i u svih boljih ljekarnah iliti Specijerjah. 23